Tfy-56.102 Moderni fysiikka II 2. vilikoe 10.5.1994
P. Helistd

> 1, Kaasuastia koostuu kahdesta siiliostd V, ja Vj, joissa on eri kaasua; ensimmai-
sessi on N, molekyylid ja toisessa on N, molekyylii samassa limpédtilassa ja

D"]m a painéessa, Laske entropian muutos konsentraatioiden ¢, = Nof(N. ++ V) ja

¢ oy =Nyf(Na+ Np) {unktlona., kun va.hsema. poxstetaa.n nopea.st: ja kaasut sekoxt-
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2. Dipolissa on juuri otettu ka.yttoon kisinteiseen Carnot’n kiertoon perustuva.t La-

:,:51’ pin Kullan jaihdytyslaitteet. Piirra kuva prosessista ja laske tarvittava sdhkoteho
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oluen pitimiseksi 5 °C limpétilassa laitteen ulostulossa, kun kulutus on 400 1/h.
Ulkolimpétila ja oluen alkulampétila ovat 25 °C.

3. a) Systeemin partition todennikdisyys on verrannollinen mikrotilojen lukum3as-
raa.n, jolla ko. partitio saadaan. Mairittele mikrotila. &) Voiko systeemin ent-
ropia olla negatiivinen? ¢) Dulong-Petit-laki. d) Fotonisysteemin kemiallinen
potentiaali p.

+ 4, Rubiinilaserin aallonpituus on 694.3 nm. Laske (a) kuinka korkea limpétilan
tulee olla, jotta termisesti stimuloitu emissio laserissa olisi yhtd todennikdistd
kuin spontaani emissio ja (b) kuinka suuri osa Crt-ioneista on tallsin ylatilassa
(unohdetaan korkeammalla olevat energiatilat).

¥ 5. %He nesteytyy ilmanpaineessa 1ampétilassa 3.2 K. Laske, riittikd klassinen ap-
proksimaatio kuvaamaan ideaalista 3He-kaasua ko. lampdtilassa.

Vakioita: 1 amu = 1.6604 - 10~%" kg, h = 6.6256 - 10~34 Js, kp = 1.3805 - 10~% J/K,
N4 = 6.0225 - 102 1/mol, Cy(CotaCola) ~~ 4.2 kJ/kg/°C.
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